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Teď budu chvíli předpokládat, že náš Jirka pozval Ježíše do svého života. Je to nádherná
a současně docela zvláštní zkušenost. Je přitom cítit jakoby „spojení nebe se zemí“…
Jirkové přicházející „zvenku“ obvykle nemluví naším křesťanským jazykem. Tahle jejich
jinakost v některých věřících vyvolává pochybnost, jestli opravdu došlo k „obrácení“. „On to
říká tak ‚divně‘.“ Pak mají tendenci Jirku korigovat a poučovat, jak to má říkat „správně“ −
po našem. Jiní své pochybnosti o Jirkově nové víře prozrazují tím, že ho „zkoušejí“. Kladou
mu otázky, na které Jirka v této fázi ani nemůže mít jasné odpovědi, natož aby jeho odpovědi
byly biblické.

Ano, moc mě zajímá, co Jirka prožívá a o čem přemýšlí! Teď se ale dotazuji spíš na kroky,
které udělal, a na jeho prožitky. Nikoli na jeho „teologické“ chápání věcí. Jestliže jsem
u jeho obrácení osobně nebyl, zeptám se: „Co jsi tomu Ježíši vlastně řekl, když jsi Ho pozval
do svého života?“ Když mi to můj nový Jirka popovídá, ptám se dál: „A jak jsi vnímal Jeho
odezvu?“ „Myslíš, že ti odpustil všechny tvoje špatné věci?“ „Co se tím ve tvém životě
změnilo, když jsi Ho pozval?“ „Máš nějaký plán, jak ten kontakt s Ním rozvíjet dál? − Rád Ti
v tom pomůžu…“

Nový Jirka, který právě přijal Ježíše, potřebuje dvě věci:
      1) Ujištění
      2) Vizi

Biblické UJIŠTĚNÍ je důležité proto, že prožívá věci, jaké nikdy předtím nepoznal. V naší
kultuře se nový Jirka dost pravděpodobně setká s lidmi, kteří to celé budou zpochybňovat
nebo se tomu dokonce vysmívat. Možná slyšel osobní příběhy, jak jiní pozvali Ježíše, ale jeho
vlastní zkušenost se může poněkud lišit. I další věci mohou našeho nového brášku nebo
sestřičku poněkud ohrožovat.
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Zkušeňáči ze světových hnutí říkávají: Udělej všechno pro jeho ujištění co nejdřív!
Zvládneme další krok ještě teď hned? Tedy vzápětí, co se Jirka Pánu Ježíši v krátké modlitbě
odevzdal? To je ideální! − Buď na to připraven! Když to nejde bezprostředně, vyvolej setkání
s ujištěním nejpozději na druhý den (úplně v krizi − nejvýš do 48 hodin).
„Ehm, bylo mi hloupé hned na druhý den mu znovu volat,“ vysvětlil mi jeden věřící
kamarád své otálení. Ale Božímu Nepříteli vůbec není hloupé nového Jirku obtěžovat
okamžitě! A to velmi intenzivně, nejrůznějšími pochybnostmi a pokušeními.
Když v našem zaneprázdněném světě další kontakt opravdu není možný tentýž nebo další
den, pošlu aspoň SMSku: „Ahoj Jirko. Jak to jde s Ježíšem? Můžu Ti krátce zavolat?“ A často
je z toho hodinový telefonát.

Kromě ujištění Jirka velmi brzy potřebuje taky jasnou VIZI!
Na příklad: „Jirko, jsem fakt moc rád, že jsi Ježíše pozval do svého života! Myslíš, že by to
potřeboval i někdo z tvých kamarádů? A co bys jim řekl, aby taky mohli Ježíše pozvat do
svého života? Rád ti v tom pomůžu.“

Nevím, kde jsme vzali navyklou představu, že pro sdílení evangelia musí mít člověk hromady
znalostí a odpovědi na všechny těžké otázky nevěřících. Když má nový Jirka vlastní
prožitek, už má o čem vyprávět! Začne−li sdílet svoji zkušenost s Ježíšem, nevyhnutelně
a hladově tím obvykle roste. Když ho to svým vlastním příkladem naučíme, začíná se
i modlit, protože potřebuje pomoc živého Ježíše. Začíná číst Boží slovo − pokud ho to svým
vlastním příkladem naučíme. A ze svých rozhovorů venku i z vlastního čtení má milion
otázek. S odpověďmi taky přirozeně přijímá i radu a povzbuzení.
Změň, prosím, svůj pohled a zkus si nějak vštípit skutečnost, že Tvůj úplně nově uvěřivší
Jirka může svého kamaráda přivést k Pánu Ježíši zítra! Citlivě mu ukaž, že jeho kamarádi
taky potřebují a můžou přijmout Ježíše: „Hele Jirko, myslím, že tvůj nejlepší kámoš si brzy
všimne, že jsi trochu jiný, nějak spokojenější, klidnější. Co mu řekneš, když se tě zeptá, čím
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to je?“

Pán Ježíš se svými učedníky sdílel svoji vizi úplně od začátku. Když uviděl Šimona
a Ondřeje, jak do moře vrhají síť, řekl jim: „Pojďte za mnou a učiním, že se stanete rybáři
lidí.“ (Marek 1:16−18) Pro Pána Ježíše to byly dvě neoddělitelné věci: 1. „Pojďte za
mnou a 2. pomůžu vám, abyste se stali rybáři lidí.“

Pane Ježíši, děkuji Ti, že máš pro nás nejen skvělou záchranu, ale taky skvělé poslání…!


